

济宁高新区推出“扶贫特惠保” 每人交100,封顶线不低于30万



本报济宁7月25日讯(记者 于伟 通讯员 卞胜军) 济宁高新区面向扶贫对象统筹开展以医疗商业补充保险、意外伤害保险、家庭财产保险等3大险种为主的“扶贫特惠保”。其中,一个医疗年度内的医疗商业补充保险封顶线不低于30万元。

在参保对象上,对全区2015年底

贫困户、贫困人口购买意外伤害保险、家庭财产保险,对参加2017年度济宁市居民基本医疗保险的全区2015年底贫困人口购买医疗商业补充保险。对2015年当年脱贫及2016年底动态调整新纳入的贫困户、贫困人口也纳入参保范围。

其中,医疗商业补充保险,2017年人均筹资标准不低于100元,不设起付线,对贫困人口住院医疗费用(包括基本医保政策范围内和政策范围外),经基本医保、大病保险等补偿后,医疗商业补充保险再给予补偿。

按每人100元标准,一个医疗年度内的医疗商业补充保险封顶线不低于30万元。贫困人口医疗费用补偿按照基本医保、大病保险、医疗机构减免、医疗商业补充保险、民政医疗救助报销顺序,落实报销救助政策,原则上个人累计负担费用低于医疗总费用的10%。

意外伤害保险,主要保障贫困人口保险期内遭受意外伤害导致身故、残疾和意外伤害医疗等。每人10元保费,意外身故、意外伤残保障标准分别不低于3万元,意外伤害医疗保障标准不低于5000元。

家庭财产保险,主要保障因火灾、爆炸、洪水等自然灾害造成的家庭财产损失,包括房屋及室内附属设施、室内财产及粮食、农副产品、农机具等,附带因盗抢造成的财产损失。每户10元保费,自然灾害造成的家庭财产损失保障标准不低于5万元,盗抢损失保障标准不低于5000元。

济宁高新区还将进一步针对贫困户、贫困人口不同致贫原因和脱贫需求,加强扶贫特惠保险产品与服务创新,创造性地开展扶贫特惠保险工作,切实提高贫困群众防范化解风险能力。

洸河街道打造区域化党建360社区治理服务体系

党建引领共建,共建服务为民

本报记者 孟杰 通讯员 穆卫涛 宋齐

济宁高新区洸河街道党工委创新基层党建工作,严格落实党建责任,树立“党建+”理念,着眼服务型基层党组织建设,创新完善区域化党建,推动党建覆盖和党组织作用发挥的同步提升,与各共建单位一起,全力提升基层党组织服务群众的能力,提高群众幸福感和满意度,打造美丽、宜居、文明、和谐街道。



360社区治理服务体系架构。

资源优势互补 社区难事迎刃而解

精彩欢快的歌舞,热闹有趣的互动……在济宁高新区洸河街道,文艺进社区活动每进入一个社区,都会引来社区居民的驻足。

除了文化进社区普及创建文明城市小常识活动外,在创建文明城市期间,驻辖区的单位还组建了文明交通劝导队伍,在辖区内的各个路口志愿指挥疏导交通,引导居民文明出行。

无论是便民进社区活动,还是组织志愿者团队义务劳动,这都得益于2016年洸河街道成立的街道大工委、社区大党委。联合辖区内的共建单位,街道以“区域统筹、资源共享、优势互补、同驻共创”为原则,更好地联合和释放共建单位的力量,来为社区居民提供更多的服务。

为了更好地达到“资源优势互补”的效果,洸河街道社会组织孵化中心也一同随街道大工委和社区大党委成立,目前已吸引了明行足、同路爱心、瑞泰、幸福九号、市慈善总会义工八团等5家社会组织入驻,开展“传统文

化进社区”、儿童“五防”教育、社区义诊等活动。

为响应国家“大众创业,万众创新”的精神,洸河街道又与辖区内国家级科技企业孵化器——山东高新创达科技创业服务有限公司开展合作,以科苑社区为试点,打造了社区创客中心。目前社区创客中心已有齐鲁购、晨韵沙画、优越摄影、车娃娃车延保、群星传媒、果然有果等6家创客企业入驻。

洸河街道为完善养老服务体系还将日间照料中心委托给专业的养老服务机构——幸福九号运营、管理,为高龄老人、空巢老人、残疾老人等提供免费的专业服务。

补充精神食粮 社区居民有获得感

“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随”“仁义礼智信”“勤俭节约”……这些传统文化和传统美德以图画和叙事的形式展现在洸河街道西闸社区居民的面前。

“国学走廊”“新24孝编钟”……在洸河街道全新打造的西闸社区文化广场内,浓浓的传统文化风扑面而来。“三步一展板,五步一宣传栏”,让社区居民

锻炼身体的时候还可以接受科学价值观的洗礼。

在西闸社区服务中心三楼的会议室内,经常会上演传统文化与养生、传统文化与未成年人的发展教育、传统文化与家庭情绪管理这样的知识讲座,让传统文化以不同的形式展现给社区居民,让社区居民了解传统文化、学习传统文化,从而将传统文化渗透到居民身边以提升居民的素质,促进社会的和谐。而入住的爱心社会组织则会定期发起向扶贫家庭和地区捐资捐物的活动。

街道工作人员称,通过这种活动和方式,可以让居民从身边汲取正能量,让居民感受到身边道德模范的力量,从而潜移默化地影响居民的观念和行为习惯,让他们自觉加入到创建文明城市的行动中来,为和谐街道和社区贡献自己的一份力量。

洸河街道各社区现有图书室、阅览室、棋牌室、健身室、舞蹈室、活动室等多个功能室,为社区居民多元化的文体生活需求提供了场所,积极发展群众文体队伍,也探索出了一条社区居民自我教育、自我管理、自我服务的新路子,有效提升了社区居民的主人翁意识,带动了社区面貌的整体提升。

动手组装单片机 咱也当回“工程师”



孩子们学习组装单片机。

本报济宁7月25日讯(记者 于伟 通讯员 王轩 李格) 创文明城市,丰富青少年儿童课外活动,7月22日,济宁高新区图书馆在文创空间开展了“单片机也是工程师”的主题活动。

小朋友们满怀热情的坐在凳子上,满怀好奇仔细地聆听志愿讲师讲述单片机的发展和应用。讲师边讲边拿出自己的工具箱,向孩子们展示组装零件的过程。

动手过程中,小孩子们拿着零件,按照老师的要求和口令认真的组装起来,每个孩子拿着零件都爱不释手,开动自己的小脑筋,共同组装好了一台单片机。

单片机组装这一活

动,不仅仅是零件的组装和运用,也不断引导学生掌握基础知识和促进其高级思维的发展与成长,更使得孩子们在动手的过程中学会与同伴交流、与朋友合作的团队协作能力。

青少年文创空间是济宁高新区图书馆全新打造的集“学习、探索及开拓思维”于一体的文化和创客空间。使用先进数字化工具,培养学生的跨学科解决问题能力和创新能力。

此外,济宁高新区图书馆第一期“创·享·梦”夏令营课程也已过半。尼山书院诵读经典国学、最美中国字、益智魔方课堂、爱上阅读诗词汇……周周活动精彩不断。



小小消防员

日前,济宁孔子国际学校暑期夏令营的学生们走进济宁高新区消防大队体验军营生活,现场参观体验消防器材、学习消防知识,并走进宿舍、训练场,开展户外拓展活动。

本报记者 于伟 通讯员 孔德正 摄